



# दैनिक न्याय साक्षी

## अधिकार से न्याय तक

RNI NO - CHHHN/2018/76480

Postal Registration No-055/Raigarh DN CG

रायगढ़, रविवार 19 मार्च 2023

पृष्ठ-4, मूल्य 3 रुपए

वर्ष-05, अंक- 169

### महत्वपूर्ण एवं खास

#### जम्मू-कश्मीर के पुलवामा में

#### आतंकियों व सुरक्षा बलों में मुठभेड़

श्रीनगर (आरएनएस)। दक्षिण कश्मीर के पुलवामा जिले के मित्रीगाम इलाके में आतंकवादियों और सुरक्षा बलों के बीच मुठभेड़ शुरू हो गई है। अधिकारियों ने शनिवार को यह जानकारी दी। पुलिस ने कहा, पुलवामा के मित्रीगाम इलाके में मुठभेड़ शुरू हो गई है। पुलिस और सुरक्षा बल अपना काम कर रहे हैं। पुलिस और सुरक्षा बलों की संयुक्त टीम को क्षेत्र में आतंकवादियों की मौजूदगी के बारे में इनपुट मिलने के बाद सुरक्षा बल वहां पहुंचे। सुरक्षा बलों द्वारा इलाके की घेराबंदी करने के बाद वहां छिपे आतंकवादियों ने गोलीबारी शुरू कर दी, सुरक्षा बलों ने इसका जवाब दिया। हाल के दिनों में कश्मीर में आतंकवादियों और सुरक्षा बलों के बीच कई मुठभेड़ हुई हैं। इसमें कुछ आतंकवादी मारे गए।

#### ईडी आज आबकारी मामले में

#### पिल्लई व वाईएसआर कांग्रेस

#### सांसद का करा सकती है सामना

#### नई दिल्ली (आरएनएस)।

प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) दिल्ली आबकारी नीति घोटाले के सिलसिले में आज वाईएसआर कांग्रेस सांसद मंगुटा श्रीनिवासुलू रेड्डी और अरुण रामचंद्र पिल्लई का आमना-सामना करा सकती है। जांच एजेंसी ने शनिवार को जांच में शामिल होने के लिए रेड्डी को तलब किया था। सांसद के बेटे मंगुनता राघव रेड्डी को पहले घोटाले में गिरफ्तार किया गया था। ईडी ने सप्लीमेंट्री चार्जशीट में दावा किया है कि विजय नायर ने आप के नेताओं की ओर से साउथ ग्रुप से 100 करोड़ रुपये की रिश्त ली, इसके प्रमुख मंगुनता श्रीनिवासुलू रेड्डी, राघव मंगुटा, सरथ रेड्डी और तेलंगाना के मुख्यमंत्री के चंद्रशेखर राव की बेटी के. कविता हैं। ईडी ने पंजाब के व्यवसायी गौतम मल्होत्रा और विजय नायर के सहयोगी राजेश जोशी को गिरफ्तार किया था। यह आरोप लगाया गया था कि जोशी ने गोवा चुनाव के लिए नायर से पैसे लिए थे। ईडी ने आरोप लगाया है कि यह पैसा आबकारी नीति घोटाले के माध्यम से उत्पन्न अपराध की आय थी। उनसे पूछताछ के बाद मंगुनता राघव रेड्डी को गिरफ्तार किया गया था।

#### शर्मनाक : सरकारी अस्पताल में

#### वार्ड में घुसकर महिला मरीज से

#### रेप, आरोपी गिरफ्तार

कलबुर्गी (आरएनएस)। एक चौकाने वाली घटना में कलबुर्गी के सरकारी अस्पताल में भर्ती एक महिला मरीज के साथ दुष्कर्म किया गया। पुलिस के मुताबिक आरोपी को दूसरे शाख से पकड़ लिया और पुलिस को सौंप दिया। उसकी पहचान महबूब पाशा के रूप में हुई है। यह घटना गुलबर्गा इस्टीट्यूट ऑफ मेडिकल साइंसेज (जीआईएमएस) में हुई। पुलिस ने बताया कि शुकुवारी की रात 11 बजे आरोपी वार्ड में घुसा और घटना को अंजाम दिया। इस दौरान अस्पताल में मौजूद एक शाख से उसे पकड़ लिया और अधिकारियों को सौंप दिया। पीडित महिला का सात माह से अस्पताल में इलाज चल रहा है। ब्रह्मपुरा पुलिस मामले दर्ज कर आरोपी से पूछताछ कर रही है।

### मुरैना में बड़ा हादसा: पैदल चंबल पार कर रहे 7

### श्रद्धालु बहाव में बहे; अब तक तीन शव बरामद

मुरैना (आरएनएस)। मध्यप्रदेश के मुरैना जिले में आज सुबह चंबल नदी में उस समय एक बड़ा हादसा हो गया, जब पैदल इस नदी को पार कर राजस्थान जा रहे लगभग डेढ़ दर्जन लोगों में से सात लोग पानी के बहाव में बह गए। हादसे में अब तक तीन लोगों के शव बरामद किए जा चुके हैं। प्रशासन शेष के शव तलाशने में जुटा हुआ है।



स्थित कैला देवी माता के दर्शन करने पैदल नदी पार कर जा रहे थे। इस दौरान सात लोग पानी के बहाव में बह गए। इनमें से तीन के शव बरामद कर लिए गए हैं। उन्होंने बताया कि शेष की तलाश जारी है। प्रशासन लगातार बचाव कार्य में जुटा है। आला अधिकारी घटनास्थल पर पहुंच गए हैं।

मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने चंबल नदी में हुए दुखद हादसे का संज्ञान लिया और हादसे पर दुख व्यक्त किया। मुख्यमंत्री ने मुख्यमंत्री कार्यालय एवं जिला प्रशासन को निर्देश दिए हैं कि चंबल नदी में रेस्क्यू ऑपरेशन को तेज किया जाए। मुख्यमंत्री के निर्देश पर जिला प्रशासन आवश्यक संसाधन के साथ घटनास्थल पर है, एसडीआरएफ की टीम पहुंच रही है, स्थानीय गोताखोरों के माध्यम से नदी में बह गए लोगों की तलाश की जा रही है। रेस्क्यू एवं आवश्यक मदद की मॉनिटरिंग मुख्यमंत्री कार्यालय एसएमओ द्वारा की जा रही है।

### एनटीपीसी को एनटीपीसी ग्रीन एनर्जी लि में निवेश के लिए सरकार से मिली ढील

#### नई दिल्ली (आरएनएस)।

मंत्रिमंडल की आर्थिक मामलों की समिति (सीसीईएस) ने हरित ऊर्जा के लक्ष्यों को पूरा करने के उद्देश्य से एनटीपीसी लि को अपनी अनुषंगी हरित ऊर्जा एनटीपीसी ग्रीन एनर्जी लिमिटेड (एनजीईएल) में निवेश करने के लिए उसे महारतन का दर्जा प्राप्त केंद्रीय सार्वजनिक उपक्रमों को निवेश का अधिकार देने संबंधी वर्तमान दिशानिर्देशों से छूट दिए जाने के प्रस्ताव को मंजूरी दी। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की अध्यक्षता में सीसीईएस की बैठक में लिए गए इस निर्णय की जानकारी देते



हूए सरकारी विज्ञप्ति में बताया गया है कि सीसीईएस ने एनटीपीसी रिन्यूएबल एनर्जी लिमिटेड (एनआरईएल) और उसके अन्य संयुक्त उद्यमों अथवा

तक के लिए होगी और कंपनी के निवल मूल्य के 15 प्रतिशत की सीमा के अधीन होगी। विज्ञप्ति में कहा गया है कि यह निर्णय एनटीपीसी लिमिटेड के 2023 तक 60,000 मेगावाट अक्षय ऊर्जा (आरई) क्षमता के लक्ष्य के मद्देनजर किया गया है। एनटीपीसी लि ने अपनी हरित ऊर्जा परियोजनाओं को अपनी नवगठित अनुषंगी एनजीईएल में हस्तांतरित कर दिया है। इन अनुषंगी पर एनटीपीसी का पूर्ण नियंत्रण है। भारत जलवायु परिवर्तन पर संयुक्त राष्ट्र के सम्बद्ध पक्षों के सम्मेलन सीओपी 26 में 2027 तक कार्बन उत्सर्ज के स्तर में वृद्धि को

### ब्राजील से आए यात्री के पेट में मिली 11 करोड़ की कोकीन, आईजीआई एयरपोर्ट पर दबोचा

नई दिल्ली (आरएनएस)। राजधानी दिल्ली के इंदिरा गांधी अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे में ब्राजील से आए एक यात्री के पास से 752 ग्राम कोकीन की गोलिएं बरामद हुई हैं जिसकी कीमत 11 करोड़ रुपये आंकी गई है। कस्टम विभाग के अधिकारियों ने आरोपी व्यक्ति को कोकीन की तस्करी के आरोप में गिरफ्तार किया गया है। एयरपोर्ट पर तलाशी के दौरान यात्री के पेट से 11 करोड़ रुपये की कोकीन बरामद हुई है। यह कोकीन उसने कैप्सूल में भरकर अपने पेट के अंदर छुपा रखी थी। ड्रग्स की यह खेप वह दुबई ले जाने वाला था।



कस्टम विभाग के संयुक्त आयुक्त प्रवीण कुमार के अनुसार, बीते 11 मार्च को उनकी टीम ने एक गुप्त सूचना पर ब्राजील के नागरिक को पकड़ा था। वह ब्राजील से दुबई गया था और वहां से दूसरे विमान में सवार होकर दिल्ली एयरपोर्ट पहुंचा था। यहां से वह

### जम्मू-कश्मीर एसआईए ने कश्मीर में कई जगहों पर मारे छापे

श्रीनगर (आरएनएस)। जम्मू-कश्मीर पुलिस की राज्य जांच एजेंसी (एसआईए) ने शनिवार को कश्मीर में कई जगहों पर छापेमारी की। सूत्रों ने कहा कि एसआईए की छापेमारी श्रीनगर, कुलगाम, अनंतनाग और शोपियां जिलों में विभिन्न स्थानों पर हो रही है। सूत्रों ने कहा कि ये छापे एजेंसी के पास दर्ज एक मामले की जांच का हिस्सा हैं। शोपियां जिले में, एसआईए के अधिकारियों ने शोपियां जिले के जैनपुरा इलाके में विवादास्पद धार्मिक उपदेशकर्ता सर्जन बरकती के घर पर छापामारा।

### जम्मू-कश्मीर में बड़ा हादसा, अवंतीपोरा में बस पलटने से 4 लोगों की दर्दनाक मौत- कई घायल

जम्मू (आरएनएस)। जम्मू-कश्मीर के अवंतीपोरा में शनिवार को दर्दनाक सड़क हादसा हो गया। यहां जम्मू-श्रीनगर नेशनल हाईवे पर एक बस पलटने से 4 लोगों की मौत हो गई। जबकि कई लोग घायल हो गए हैं। सभी घायलों को अस्पताल में भर्ती कराया गया है। लेकिन इलाजत कुछ यात्रियों की हालत गंभीर बताई जा रही है। जम्मू-कश्मीर पुलिस ने घटना पर स्वतः संज्ञान लिया है और मामले की जांच शुरू कर दी है।



मरने वालों की पहचान इस्लाम अंसारी पश्चिमी चंपारण का, शिवू सिंघारी किशनगंज का और मोहम्मद अलाउद्दीन और माजकुरुल कटिहार के निवासी के रूप में हुई है। घटना के संबंध में बताया जाता है कि अवंतीपोरा के गोरीपोरा इलाके में बस पलट गयी। इस हादसे में कई

### चीन सीमा पर कम नहीं होगी सैनिकों की संख्या, आर्मी चीफ बोले- हालात स्थिर, लेकिन नजर रखने की जरूरत

नई दिल्ली (आरएनएस)। पूर्वी लद्दाख में चीन से लगी सीमा पर गत 3 साल से गतिरोध कायम है। भारत के साथ चीन ने भी लाइन ऑफ एक्चुअल कंट्रोल यानी वास्तविक नियंत्रण रेखा पर बड़ी संख्या में सैनिकों की तैनाती कर रखी है। इस गतिरोध के बीच भारतीय थल सेनाध्यक्ष जनरल मनोज पांडे का कहना है कि सूर्य पर वर्तमान में हालात स्थिर हैं और शांति कायम है, लेकिन पूरे मामले पर करीबी नजर रखने की जरूरत है। उन्होंने कहा कि फिलहाल चीन सीमा पर सैनिकों की संख्या कम नहीं की जाएगी। जनरल पांडे ने 'इंडिया टुडे कॉन्क्लेव' में कहा कि भारतीय सेना ने एलएसी के नजदीक सैनिकों की तैनाती बढ़ाई है और किसी भी विपरीत परिस्थिति से निपटने के लिए पूरी तरह तैयार है। उन्होंने कहा, 'कुल मिलाकर, मैं कहना



चाहता हूँ कि एलएसी पर हालात स्थिर हैं, लेकिन हमें पूरे घटनाक्रम पर करीबी नजर रखने की जरूरत है।' जनरल मनोज पांडे ने कहा कि जहां तक पड़ोसी देश द्वारा सैनिकों की तैनाती का सवाल है, तो उसमें भी कोई कमी नहीं आई है। पड़ोसी देश का (चीन) अपनी सेना के आधुनिकीकरण पर विशेष जोर है, खासतौर पर एलएसी के निकट तैनाती के संदर्भ में। भारतीय सेना भी आधुनिकीकरण के दौर से गुजर रही है और हम

हर स्तर पर नई तकनीक को तेजी से अपना रहे हैं। उन्होंने कहा कि हम पूर्वी लद्दाख में लंबित मुद्दों को सुलझाने के लिए चीन के साथ लगातार बातचीत कर रहे हैं। थल सेनाध्यक्ष ने कहा कि जब तक समाधान नहीं हो जाता, सैनिकों की तैनाती और सतर्कता उच्च स्तर पर बनी रहेगी। सेना प्रमुख ने आशा व्यक्त की कि चीन के साथ कूटनीतिक और सैन्य वार्ता से पूर्वी लद्दाख में रणनीतिक रूप से स्थित डेपेंडेंस मैदानों और डेमचोक में शेष उकराव वाले बिंदुओं का समाधान हो जाएगा। उन्होंने कहा कि बातचीत और एक-दूसरे से बात करके ही हम कोई समाधान निकाल सकते हैं। उकराव प्वाइंट पर हमारा उद्देश्य और प्रयास यही है कि जब तक ऐसा होता है, तब तक हमारे बलों की तैनाती, सतर्कता का स्तर उच्च स्तर पर बना रहेगा।